

Трудовой Темы

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 7 (938)

Четверг, 17 января 1952 г.

цена 10 коп.

VIII пленум крайкома ВКП(б)

11-12 января 1952 года состоялся VIII пленум краевого комитета ВКП(б) с участием первых секретарей городских и районных комитетов партии.

Пленум обсудил вопросы:

1. О мерах по улучшению работы машинно-тракторных станций края. С докладом по этому вопросу выступил секретарь краевого комитета партии тов. Шевченко С. В.

2. О работе Барнаульского горкома ВКП(б). С докладом выступил секретарь городского комитета партии тов. Григорьев Е. А.

В прениях выступили:

По первому вопросу: тт. Назаров И. Ф., Филиппов М. Ф., Долганов И. М., Нецаев Ф. А., Михеев И. Г., Жилыков Н. М., Васленко И. М., Сокольников Л. И., Яранцев В. Н., Клячев В. А., Барабаш Е. Ф., Крестьянинов С. В., Дьячков Л. Н., Гусев С. Т., Поляков В. В., Белянин В. А., Зинченко М. Т., Белиев Н. И.

По второму вопросу: тт. Митюшкин В. В., Тактаев Ф. А., Мартынов С. В., Большаков Д. Г., Трушин В. И., Доронин Д. Е., Драгунов М. Г., Лихачев И. В., Покров И. И., Новаков Д. И., Черепов А. И., Белиев Н. И.

Пленум принял соответствующие постановления.

ОХВАТИТЬ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АГИТАЦИЕЙ КАЖДОГО ТРАКТОРЗАВОДЦА

В первой половине 1952 года перед коллективом нашего завода стоит серьезная и ответственная задача: успешно выполнить государственное задание — освоить производство и перевести завод без его остановки на выпуск более совершенных дизельных тракторов ДТ-54.

15 января заводской партийный комитет рассматривал вопрос о ходе подготовки производства к выпуску дизельных тракторов, вскрыл серьезные недостатки в работе коллектива технических отделов заводоуправления и их руководителей тт. Лукнина и Прейгерона. Партком отметил серьезное отставание в подготовке технической документации и неудовлетворительную работу многих звеньев завода.

Успешно справиться с такой большой задачей можно только в том случае, если для этого будут мобилированы все рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода.

Важнейшим, испытанным средством мобилизации трудящихся является широкая, целеустремленная политическая агитация в массах. Практика показывает, что там, где партийные организации систематически и на высоком идейном уровне проводят массово-политическую работу, там выше и производственные успехи. И наоборот, всякое ослабление политической агитации ведет к самоуспокоению, к затуханию социалистического соревнования, к появлению фактов нарушения трудовой и производственной дисциплины, к провалам в работе.

Только ослаблением политической агитации можно объяснить, что сейчас многие цехи неудовлетворительно справляются с выполнением производственных заданий по текущей программе — выпуску тракторов, запасных частей и узлов ДУ-25 и ДУ-50.

Вот почему деятельность агитколлективов цехов и отделов нуждается сейчас в особом внимании, оперативном и квалифицированном руководстве со стороны партийных бюро. При этом очень важно учесть, что работа агитаторов будет наиболее плодотворной только тогда, когда они сумеют охватить своим влиянием не узкий круг рабочих и служащих, а всех работающих в цехах и отделах завода. Между тем, именно в этом вопросе у нас имеются большие недостатки.

Как проходят беседы, читки газет и другие массовые мероприятия на производственных участках? Нередко можно наблюдать, что на них присутствует меньшая часть коллектива участка. Немалое число работающих часто не бывает на беседах, а партийные организации не придают этому должного значения. А ведь именно среди этой категории производственников больше всего отстающих, не знающих задач, стоящих перед участком, цехом, заводом, и даже нарушителей трудовой и производственной дисциплины.

Долг агитатора — охватить политическую агитацией каждого тракторозаводца, повседневно разъяснять ему международные и внутренние события, рассказывать о больших серьезных задачах, которые стоят перед коллективом нашего завода по выпуску тракторов, запасных частей и освоению производства дизельных тракторов в установленные правительством сроки.

Сила большевистской партии в неразрывной связи с массами, в умении мобилизовать трудящихся на решение очередных задач. Укреплять связь с массами, расширять массово-политическую работу, исполнять ее идейный уровень — важнейшая задача партийных организаций. В этом одно из решающих условий улучшения работы цехов и всего завода в 1952 году.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ IX ЗАВОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

26 января 1952 года, в 7 часов 30 минут вечера, в новом клубе завода открывается IX заводская партийная конференция.

Делегатские билеты можно получать ежедневно, с 10 часов утра до 7 часов вечера в парткоме завода.

При получении делегатских билетов необходимо предъявлять партийный билет.

ЗАВОДСКОЙ ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ.

О ценном почине молодых рабочих и специалистов Московского автомобильного завода имени И. В. Сталин

Молодые рабочие, конструкторы, технологи автозавода предложили развернуть борьбу за снижение расхода металла на каждой детали, на каждом изделии. В кузнечном цехе молодежные бригады тт. Кокوشка, Иванова, Александрова, Шукина и комсомольцы-технологи тт. Елагин, Аполон и Кириллов за счет внедрения ряда технических новшеств и других мероприятий обязались сэкономить в наступившем году 476 тонн металла. Бригада тов. Кокوشка, например, дала слово сберечь 50 тонн стали за счет использования отходов. Конструкторы и испытатели отдела главного конструктора комсомольцы тт. Алексеев, Засорин, Панченко, Молотилон, Миялин, Дьяконов и другие решили внедрить совместно с технологами ряд кон-

структивных усовершенствований и благодаря этому сберечь не менее 1700 тонн черного и 90 тонн цветных металлов.

Работники отделения кузнечных штампов в штампово-механическом цехе тт. Загвахов, Бескин, Щербаков, Попов, Глазков и другие обязались путем более эффективного использования штампов, восстановления старых приспособлений и инструментов сэкономить за год 20 тонн легированных сталей. Молодые новаторы пресового цеха тт. Буров, Кедров, Назаров и Смирнов обязались внедрить ряд предложений, которые помогут сэкономить до конца года 350 тонн металла. Обязательства по сокращению расхода металла на каждом изделии приняли молодые работники литейного цеха.

Инициаторы соревнований за максимальное сокращение расхода металлов предложили создать комплексные творческие бригады. В состав этих бригад вошли конструкторы, технологи и производственники. Они решили разработать и внедрить предложения, связанные с экономией металла, по всему производственному циклу, ввести на рабочих местах лицевые счета экономии.

ЦК ВЛКСМ одобрил инициативу молодых рабочих конструкторов и технологов завода имени Сталина комсомолам комсомольским организациям широко распространить его на каждом предприятии.

Инициаторы соревнований награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ.

(ТАСС).

Социалистическое соревнование в честь IX заводской партконференции

Коллектив модельного цеха выполняет свои обязательства

Включившись в социалистическое соревнование в честь заводской партийной конференции, модельщики приняли на себя повышенное обязательство — к 26 января полностью закончить остатку для литейных цехов по модельному оборудованию для 37, 38 и 39 групп деталей дизельного трактора ДТ-54.

Образцы стахановского труда в цехе показывает слесарь-модельщик стахановец — коммунист В. Шкуть, который на изготовлении моделей заднего моста и коробок скоростей выполняет нормы до 300 процентов.

Благодаря хорошей организации труда и правильному руководству со стороны масте-

ров — коммунистов тт. Пчелякова и Черепанова, а также беспартийного старшего мастера Г. Шкуть модельный цех во-время и при отливочном качестве выполнил модели по картеру и заднему мосту.

Н. Казаев, секретарь парторганизации модельного цеха.

Трудовой подарок кузнецов-штамповщиков

Коллектив бригады кузнецов — штамповщиков бригады — комсомолец тов. Иванова в кузнечном цехе взял обязательство — ко дню открытия IX заводской партийной конференции — к 26 января выполнить месячную про-

грамму и установить рекорд на штамповке детали 37-54.

Слова стахановцев не расходятся с делом. 16 января на штамповке детали 37-54 бригады за 4 рабочих часа выполнила сменное задание на 110 процентов.

От бригады тов. Иванова не отстает и бригада тов. Николаева. 14 января на штамповке детали 03-1 бригада тов. Николаева, работая на шестисильном молоте, выполнила норму на 181 процент.

В. Потапов.

На большом конвейере

Сборку тракторов тормозят метизный, прессовый цехи и цех шасси

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу IX заводской партийной конференции, коллектив тракторосборочного цеха принял на себя повышенные обязательства — выполнить программу текущего месяца по сдаче тракторов к 26 января — дню открытия конференции.

Стремясь с честью выполнить это обязательство, тракторосборщики осуществили ряд мероприятий, способствующих повышению производительности труда и участвующих в качестве собираемых тракторов. Так, с внедрением модернизированной подвески уже на собранных тракторах обнаружился такой дефект, как течь смазки. Устранение этого дефекта требовало дополнительной затраты рабочего времени и средств.

Сейчас тракторосборщики внедрили простое, но очень оригинальное по своей конструкции приспособление для

испытания полностью собранных подвесок перед установкой их на трактор. Быстрое вращение катков, получаемое от барабана, дает возможность сразу же обнаружить течь и здесь же, на участке сборки подвески, устранить ее.

Осуществление этого и ряда других мероприятий могло бы намного повысить производительность труда, однако по вине некоторых руководителей цехов только за полмесяца тракторосборщики отстали от программы более, чем на двое суток. В настоящее время сборку тракторов снова тормозит подвеска, но уже не из-за течи смазки, а из-за отсутствия пружин (деталь 31-26), подаваемых метизным цехом (начальник цеха тов. Горяинов). Вчера на 12 часов дня было собрано всего несколько тракторов только по вине метизного цеха.

Неудовлетворительно в этом месяце работает и коллектив прессового цеха (начальник

цеха тов. Шабельский), из которого с большими переборами поступает деталь 38-С5 (диск), идущая для сборки моста.

Коллектив цеха шасси несколько улучшил свою работу по обеспечению сборки необходимыми деталями. Так, если раньше с большими переборами на сборку поступали катки для модернизированной подвески, то сейчас на участке сборки подвески их в достаточном количестве. Однако намно- го ухудшилась подача детали 30-16 (труба).

Коллектив тракторосборочного цеха требует от коллектива метизного, прессового цехов и цеха шасси улучшить свою работу и ритмично подавать на сборку все необходимые детали. Это даст возможность с честью выполнить повышенные социалистические обязательства и день открытия IX заводской партийной конференции ознаменовать новыми успехами в труде.

Отчеты и выборы в цеховых парторганизациях

Битесь коренного улучшения работы партбюро цеха шасси

Состоялось отчетно-выборное собрание в парторганизации цеха шасси. Отчетный доклад о работе партийного бюро сделал секретарь партбюро тов. Редькин.

В своем докладе тов. Редькин показал коммунистам примера удовлетворительной работы партийного бюро в какой-либо отрасли гранной работы партийной организации — ни в области партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации, ни в массовой политической работе, ни в деле руководства комсомольской и профсоюзной организациями.

Выступившие в прениях коммунисты тт. Кауфман, Щербань, Улисов, Мельниченко, Дунаев, Воронин, Однорал, Секишев и Семенова подвергли резкой критике работу партийного бюро и его секретаря тов. Редькина.

Коммунист тов. Щербань отметил, что партийное бюро на протяжении всего истекшего года руководило партийной организацией в отрыве от рядовых коммунистов цеха, работало совершенно без актива.

Партийные поручения из-за отсутствия должного контроля со стороны партбюро и его секретаря выполнялись неудовлетворительно или совершенно не выполнялись. Так, например, членам партбюро тт. Воронину, Кауфману и Дунаеву в порядке подготовки вопроса для собрания было поручено проанализировать недостатки в работе участка стальных поковок и предложить мероприятия по улучшению его работы. Однако тт. Воронин, Кауфман и Дунаев под всякими предлогами отклонились от выполнения партийного поручения.

Партийное бюро и его секретарь тов. Редькин не проявляли достаточной требовательности к коммунистам, в результате чего уровень партийной

и трудовой дисциплины у отдельных членов партии крайне низок.

Не все благополучно и с политическим образованием коммунистов. Наряду с коммунистами тт. Подчасовым, Лейбманом, Орлиным, Аляба и другими, систематически повышающими свой идейно-политический уровень, есть и такие коммунисты тт. Однорал, Ломакин, Гудилин и некоторые другие, которые не работают над собой, без уважительных причин пропускают занятия в кружках, к занятиям не готовятся.

Резкой критике подверг работу партийного бюро и его секретаря тов. Редькина коммунист тов. Мельниченко, который отметил, что партийная организация недостаточно осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью администрации, в результате чего цех в течение всего 1951 года тормозил работу всего завода как по выпуску тракторов, так и по сдаче деталей в запасные части.

— Цех шасси, — говорит тов. Мельниченко, — в прошлом году на протяжении 7 месяцев не выполнял производственную программу. В цехе до сих пор не ведется действенной борьбы за культуру производства, агитационно-массовая работа на очень низком уровне. Партийное бюро крайне слабо занималось мобилизацией коллектива цеха на безусловное выполнение производственной программы.

Отчетно-выборное партийное собрание приняло постановление, направленное на коренное улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы в цехе.

Был избран новый состав партийного бюро. Секретарем партбюро избран тов. Щербань.

Р. Соболев.

Блокнот агитатора № 24

Вышел из печати и поступил подписчикам, а также в библиотеки завода блокнот агитатора № 24 (издание отдела пропаганды и агитации Алтайского крайкома ВКП(б)).

Номер открывается статьей И. Крамаренко — «Советский Союз в борьбе за мир».

В блокноте напечатана статья А. Кальмуцкого о почине стахановок Антонины Жандаровой и Ольги Агафоновой — «За отличное выполнение

каждой производственной операции».

В помощь агрономам опубликована статья главного агронома краевого управления сельского хозяйства В. Деркач — «Накопление влаги на полях — важнейшая задача в борьбе за высокий урожай».

В номере напечатана также статья лектора Барнаульского горкома ВКП(б) Т. Майоровой — «Наука и суеверие».

Лекция в теплосиловом цехе

На днях в теплосиловом цехе действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Чермантева прочитала для рабочих, инженерно-технических работников и служащих лекцию на тему: «Венерические болезни и борьба с ними».

Лекция была прослушана с

большим вниманием. Тов. Чермантевой было задано много вопросов, на которые она дала подробные ответы.

Слушатели горячо благодарили тов. Чермантеву за интересную лекцию.

На лекции присутствовало 50 работников теплосилового цеха.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

Как провести занятия по теме: „Меньшевики и большевики в период столыпинской реакции. Оформление большевиков в самостоятельную марксистскую партию“ *)

Д. ПЕРШИН

Товарищ Сталин учит, что развитие элементов нового строя в недрах старого строя происходит стихийно, независимо от воли людей только до известного момента. До момента, пока возникшие и развивающиеся производительные силы успеют как следует созреть. Но как только новые производительные силы созрели, переход от старых производственных отношений к новым может быть осуществлен только сознательной деятельностью новых классов, их революционной борьбой против господствующих классов. В период революционных переворотов огромное мобилизующее, организующее и преобразующее значение приобретают новые, передовые общественные идеи, новые политические учреждения, новая политическая власть, призванная силой упразднить старые, отжившие производственные отношения.

Эти генеральные положения товарища Сталина не оставляют камня на камне от реформистских теорий, отстаивающих предельную идею сотрудничества пролетариата с буржуазией, лживо уверяющих, будто бы переход от капитализма к социализму может быть осуществлен на путях стихийного «врастания» капитализма в социализм.

На продолжение беседы по историческому материализму, которой отводится десятое и часть одиннадцатого занятия кружка, можно вынести такие вопросы:

Первая особенность производства.

Исторический материализм о роли народных масс в истории.

Вторая особенность производства.

Соотношение между производительными силами и производственными отношениями и их взаимодействие.

Полное соответствие производительных сил и производственных отношений при социализме.

Третья особенность производства.

Значение новых общественных идей и новых политических учреждений, новой политической власти для перехода к новому общественному строю.

В результате беседы слушатели должны усвоить генеральную, ясную и глубокую сталинскую характеристику наиболее существенных общих закономерностей развития производительных сил и производственных отношений.

Товарищ Сталин показал, что в результате открытия способа производства как главной определяющей силы общественного развития идеализм был изгнан из своего последнего прибежища — из области истории. «...История развития общества есть, прежде всего, история развития производства, история способов производства, сменяющих друг друга на протяжении веков, история развития производительных сил и производственных отношений людей»¹. Товарищ Сталин блестяще раскрыл внутренние причины развития общественного производства, внутренние источники движения и развития общества.

В ходе беседы слушатели должны твердо усвоить, что переход от старых производственных отношений к новым происходит обычно путем революционного свержения

¹ «История ВКП(б). Краткий курс», стр. 116.

² Окончание. Начало в № 146 за 29 декабря 1951 г. и в №№ 2, 3, 4, 5 и 6 «Боевого темпа» за январь 1952 г.

старых производственных отношений и утверждения новых. «Здесь особенно ярко выступает громадная роль новых общественных идей, новых политических учреждений, новой политической власти, призванных упразднить силой старые производственные отношения»¹.

Как учит марксизм-ленинизм и как подтверждает опыт трудящихся Советского Союза и стран народной демократии, завоевание диктатуры пролетариата является необходимым предпосылкой возникновения социалистического способа производства.

На одиннадцатом занятии пропагандист излагает содержание трех последних разделов IV главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Рассказ рекомендуется построить по такому плану:

Большевики и меньшевики в годы столыпинской реакции.

Борьба большевиков против ликвидаторов и отзовистов.

Борьба большевиков против троцкизма.

Разгром большевиками Августовского антипартийного блока.

Пражская партийная конференция 1912 года и оформление большевиков в самостоятельную марксистскую партию.

В годы реакции большевики изменили тактику. Они перешли от открытой борьбы с царизмом к обходным путям борьбы. Используя малейшие легальные и полуполитические возможности — от страховых касс до думской трибуны, — большевики укрепляли свои связи с массами, укрепляли нелегальные партийные организации, неустанно собирали силы для нового натиска на самодержавие и буржуазию.

Характеризуя эту новую тактику, соответствующую новой исторической обстановке, пропагандист показывает, как большевики осуществляли свою революционную линию, борясь на два фронта: против ликвидаторов — прямых противников партии — и против отзовистов — скрытых недругов партии, «ликвидаторов назнанию»².

В рассказе особенно подчеркивается историческое значение борьбы большевиков во главе с Лениным и Сталиным против злейших врагов партии — Троцкого и его скрытых агентов; Каменева, Зиновьева, Рыкова, против антипартийного Августовского блока, созданного Иудушкой-Троцким.

Пропагандист разъясняет слушателям сущность созданного Лениным и целиком поддержанного Сталиным принципиального партийного блока сторонников сохранения и укрепления нелегальной пролетарской партии. В этой связи следует рассказать о том, как на современном этапе братские коммунистические и рабочие партии, руководствуясь ленинско-сталинской тактикой, умело проводят соглашения с демократическими слоями в целях усиления позиций рабочего класса, сплочения прогрессивных сил в борьбе за мир, демократию, социализм.

Одно из центральных мест в рассказе занимает вопрос о борьбе большевиков во главе с Лениным и Сталиным за создание партии нового типа, непримиримой к оппортунистам и революционной в отношении буржуазии, партии, которая была бы крепко сплочена и

¹ «История ВКП(б). Краткий курс», стр. 125.

монolitна, которая была бы партийной пролетарской революцией.

Товарищ Сталин указывает, что большевики готовили такую партию уже со времен ленинской «Искры», готовили ее упорно и настойчиво в непримиримой борьбе против врагов революционного марксизма. Вся история борьбы Ленина и Сталина против врагов большевизма была историей подготовки партии нового типа, партии ленинизма.

В заключение рассказа пропагандист приводит сталинскую оценку исторического значения Пражской конференции, ознаменовавшей начало партии нового типа, большевистской партии.

Двенадцатое занятие посвящается беседе по последним трем разделам IV главы и рассказу по V главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Целесообразно провести беседу по тем же вопросам и в таком же хронологическом порядке, как они изложены в плане рассказа по последним трем разделам IV главы.

Беседа ставит целью показать, как большевики в годы столыпинской реакции заменили тактику наступления тактикой обороны, тактикой сочетания нелегальной и легальной работы, как большевики во главе с Лениным и Сталиным разгромили ликвидаторов и отзовистов, антипартийный блок Троцкого и оформили на Пражской конференции самостоятельное существование большевистской партии.

Подлежавший карьере и фракционер Иудушка-Троцкий, борясь против Ленина, большевиков, маскировал свое ликвидаторство центризмом. Троцкизм являлся главной группой, насаждавшей центризм. Поэтому Ленин настаивал на необходимости разгрома троцкизма. «Всякий, кто поддерживает политику Троцкого, поддерживает политику лжи и обмана рабочих, политику прикрывания ликвидаторства»¹.

При обсуждении вопроса об историческом значении Пражской конференции пропагандист должен помочь слушателям глубоко усвоить сталинское положение о том, что очищение марксистской партии от оппортунистов, от меньшевиков, от изменников рабочего дела имело решающее значение для дальнейшего развития партии революционной.

ЛИТЕРАТУРА.

рекомендуемая пропагандистам для подготовки к занятиям по теме «Меньшевики и большевики в период столыпинской реакции».

Оформление большевиков в самостоятельную марксистскую партию (1908—1912 гг.).

«История ВКП(б). Краткий курс», гл. IV.

В. И. Ленин. VI («Пражская») Всероссийская конференция РСДРП. Резолюция конференции. Соч., т. 17.

В. И. Ленин. Материализм и эмпириокритицизм. Соч., т. 14.

И. В. Сталин. Анархизм или социализм? Соч., т. 1.

И. В. Сталин. Марксизм и вопросы языкознания. Госполитиздат, 1950 г.

«Ленин Владимир Ильич. Краткий очерк жизни и деятельности» раздел VI.

«Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография» раздел III.

¹ В. И. Ленин, Соч., т. 17, изд. 4, стр. 213.

Семинар пропагандистов в парткабинете завода

В лекционном зале партийного кабинета завода недавно состоялся семинар пропагандистов — руководителей кружков основного и повышенного

типа первого года обучения по изучению истории ВКП(б).

Внештатный лектор Рубцовского ГК ВКП(б) тов. Урьев прочитал лекцию на тему:

«Три черты марксистского философского материализма».

На семинаре присутствовало 34 пропагандиста.

На строительстве Волго-Донского судоходного канала

На строительстве Волго-Донского судоходного канала широким фронтом идут монтажные работы.

По гидротехническому оборудованию и металлоконструкциям выполнен такой объем работ, который обеспечивает своевременное окончание всего монтажа. На откатных воротах в центральной части трассы канала и водосбросе одного из водохранилищ работы закончены.

На монтаже шлюзов организованы три поточные линии. Специализированные бригады выполняют одни и те же операции, переходя со шлюзов на шлюзы. Это обеспечивает выполнение работ в короткие сроки и повышает их качество.

В ближайшем времени начнется установка металлоконструкций арок и башен, архитектурно оформляющих вход в канал со стороны Волги и Дона.

Строители Волго-Донского судоходного канала приступили к сооружению в Калаче-на-Дону нового речного порта. Предстоит построить два грузовых и один пассажирский причалы, речной вокзал, склады, механические мастерские.

Работы ведутся ускоренными темпами. За короткий срок на строительную площадку подведены высоковольтная электролиния и водопровод, построено здание компрессорной установки.

Сооружение порта намечено закончить к весне 1952 года — к открытию первой навигации на Волго-Донском судоходном канале.

(ТАСС).

Новые книги, поступившие в техническую библиотеку Дома техники

Панков И. А. — Круглое наружное шлифование. Машгиз, 1951 г.

В книге, предназначенной для рабочих механических цехов машиностроительного завода, даны практические указания по выбору шлифовальных кругов и режимов шлифования.

Рассмотрены основные механизмы круглошлифовальных станков и даны указания по устранению неполадок в их работе.

Зимин А. П., Игнатов А. В. — Технический контролер-машиностроитель. Пособие для контролера механических цехов. Машгиз, 1951 г.

В книге даны основные сведения по металловедению, технологии производства, чтению чертежей. Приведены материалы по организации и технике контроля и данные необходимые контролеру в повседневной практической работе.

Дьяченко П. Е., Якобсон М. О. — Качество поверхности при обработке металлов резанием. Машгиз, 1951 г.

В книге дано описание экспериментальных работ в области качества поверхности при резании металлов и отражен опыт отечественной промышленности. Качество поверхности исследовано при основных видах обработки поверхности металлическим инструментом (без применения абразивов).

На шихтарном дворе сталелитейного цеха без перемен

Наша газета неоднократно выступала со статьями о неудовлетворительном хранении шихтовых материалов на шихтарном дворе сталелитейного цеха. В этих статьях указывались конкретные виновники беспорядков на шихтарном дворе — старший мастер тов. Чевардов и тов. Кулепов — как начальник цеха.

Сейчас уместно спросить у гг. Чевардова и Кулепова — извлекли ли они уроки из опубликованных материалов, навели ли соответствующий порядок на шихтарном дворе?

Необходимо прямо сказать, что здесь попрежнему царит хаос и беспорядок. Долгое время старший мастер шихтарного двора тов. Чевардов ссылаясь на отсутствие дополнительного оборудования, в частности, мостового крана. Уже прошло более года, как второй мостовой кран сдан в эксплуатацию, но это обстоятельство до настоящего времени не изменило, не улучшило положения на шихтарном дворе.

Взять к примеру металлолом. Для лучшего ведения процесса плавки в печь должно быть загружено определенное количество тяжеловесного металла и легковесного — прессованных пакетов. В соответствии с этим и хранение этих видов металлолома должно быть строго разграничено. Однако коллектив шихтарного двора этого не делает, сгружая весь металлолом в одно место. Поэтому и не удивительно, что к сталеплавильным печам зачастую подается или только тяжеловесный лом, или только легковесные пакеты. И в том, и в другом случае процесс плавки намного удлиняется, а это неизбежно вызывает сокращение стойкости футеровки печей и быстрый выход их из строя.

Необходимо отметить и тот факт, что в некомплектности

металлолома повинен и скрапоразделочный цех. Так, стальная стружка из механических цехов должна скрапоразделочным цехом дробиться и отправляться на металлургические заводы страны для переплавки. Однако часто случается, когда стружка по неизвестным причинам падает на шихтарный сталелитейного цеха, да подается к печам. Сравнительно большой имеет малый вес, она удлиняет процесс плавки.

Неудовлетворительно хранятся на шихтарном дворе и другие шихтарные материалы, а также огнеупоры и графитированные электроды.

Плохая работа тов. Чевардова заключается еще в том, что он совершенно не руководит коллективом шихтарного двора, среди шихтовщиков и крановщиков очень низкая производительность труда. Особенно плохо используют первоклассную механизацию крановщики. Мостовые краны используются не на полную мощность, а поэтому и производительность их очень низкая. Тов. Чевардову и всему коллективу шихтарного двора необходимо перенять опыт работы коллектива шихтарного двора чугунолитейного цеха, где каждым рабочим в совершенстве освоены стахановские приемы труда.

В плохой работе коллектива шихтарного двора повинен не только тов. Чевардов, но и профсоюзная и партийная организация цеха. Ни тов. Вербицкий, ни тов. Костромин не заботятся о том, чтобы среди коллектива этого отстающего участка была развернута широкая массово-разъяснительная работа о тех задачах, которые стоят перед всем коллективом сталелитейщиков в текущем году.

В. Донцов.

Метизный цех срывает работу ремонтнолитейщиков

Выпуск товаров широкого потребления имеет большое значение в работе нашего завода. Об этом свидетельствует то обстоятельство, что если даже выполнена программа по выпуску тракторов и запасных частей, но не выполнена программа по выпуску товаров широкого потребления, — общие показатели по заводу намного снижаются.

Однако, несмотря на это, с первых же дней нового 1952 года коллектив метизного цеха срывает программу по выпуску товаров широкого потребления. Коллектив участка ширпотреба ремонтно-литейного цеха прикладывает все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить производственное задание, однако метизный цех вот уже на протяжении нескольких дней совершенно прекратил подачу труб и прутков для спинок кроватей.

В январе участок ширпотреба должен залить 2800 спинок. Но прошло уже 15 дней

месяца, а залито всего 450 спинок, т. е. месячное задание выполнено всего на 16 процентов. Такое положение с выполнением программы наблюдается каждый месяц — вначале заготовки совершенно не подаются, а к концу месяца участок заваливается трубами и прутьями. Неритмичная подача заготовок не только снижает производительность труда заливщиков ремонтно-литейного цеха, но и непроизводительно расходует огромное количество электроэнергии, так как ожидая минуты на минуту подвоза заготовок, ремонтно-литейный цех не может выключить высокочастотную плавильную печь.

Администрация завода должна принять меры к тому, чтобы трубы и прутья для спинок кроватей поступали в ремонтно-литейный цех ритмично и в необходимом количестве.

У. Жакупов.



Горький. На автозаводе имени В. М. Молотова 18 лет тому назад начал работать слесарем Султан Ибрагимов. Теперь он — сменный механик моторного корпуса № 1. Тов. Ибрагимов окончил без отрыва от производства автомеханический техникум. В дни Великой Отечественной войны за самоотверженную работу для фронта он был награжден высшей наградой — орденом Ленина.

На снимке: Султан Ибрагимов во время защиты своего дипломного проекта на тему «Разработка технологического процесса на ступицу заднего колеса автомобиля «М-20».

Фото П. Вознесенского.

Прессклише ТАСС.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Внести порядок в начисление квартирной платы

Пять месяцев я живу в доме № 9 по Вокзальной улице. За 4 месяца мне только один раз принесли извещение о квартирной плате с правильно указанной суммой, остальные три раза сумма была сильно завышена. Так, в декабре 1951 года мне принесли извещение задолженности на сумму 315 руб., выяснил в ЖКО правильность начисления. Оказалась действительная сумма была 155 руб.

В начале января я получил извещение об уплате 243 руб.лей. Я снова обратился за разъяснением в ЖКО. Сумма оказалась снова завышенной. Управляющий домами 4 домоуправления тов. Сириков должен контролировать работу бухгалтера домоуправления, который берет произвольные цифры и посылает жильцам извещения с неправильно указанной суммой.

Ф. Литневский.

По следам выступлений „БОЕВОГО ТЕМПА“

„В тракторомеханическом цехе не поддерживают инициативу стахановцев“

Обсудив опубликованную в „Боевом темпе“, в № 4 от 10 января 1952 года статью И. Кузина «В тракторомеханическом цехе не поддерживают инициативу стахановцев», цеховой комитет профсоюза тракторомеханического цеха признает критику правильной.

На расширенном заседании цехкома отмечено, что цехком неудовлетворительно занимается распространением и внедрением новых методов труда, недостаточно требует от хозяйственных руководителей чуткого и внимательного отноше-

ния к предложениям стахановцев.

Председатель цехкома профсоюза тов. Авксентюк сообщил редакции, что цеховой комитет потребовал от старших и сменных мастеров, руководителей технических отделов цеха оказать практическую помощь бригаде А. Небольсина и распространить его почин на все участки цеха.

Цеховой комитет профсоюза наметил также ряд мероприятий, направленных на изучение и популяризацию опыта передовиков производства в цехе.

Лекция в красном уголке

15 января в красном уголке сталелитейного цеха для рабочих сталелитейного и ремонтно-литейного цехов тов. Олейниковым была прочитана лекция на тему: «О революционной бдительности советских людей».

На лекции присутствовало около 100 рабочих и служащих двух цехов. Лектору

было задано много вопросов, на которые он дал подробные ответы.

После лекции состоялась концерт художественной самодеятельности. Струнный оркестр сталелитейного цеха исполнил русские народные песни и песни советских композиторов.

ТЕАТРАЛЬНАЯ ПОСТАНОВКА—НА ЭКРАНЕ

В московском Доме кино состоялся просмотр фильма «Правда хорошо, а счастье лучше» — экранизированной постановки Государственного Малого театра.

Этот фильм является первым опытом экранизации театрального

спектакля. Миллионы советских зрителей смогут увидеть классическую пьесу в постановке и исполнении замечательных мастеров сцены.

(ТАСС).

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ Н. В. ГОГОЛЯ.



В Народной Республике Болгарии знают и любят пове- сти и рассказы Н. В. Гоголя. Столичными театрами осуществлены постановки произведе- ний великого русского писате- ля.

Софийской Народной Опе- рой поставлена опера «Чере- вички».

На снимке: сцена из оперы «Черевишки», поставленной в Софийской Народной Опере. В роли черта — артист М. Люц- канов, в роли Солохи — артист- ка И. Попова.

Международная промышленная выставка в Индии

В индийском городе Бомбее открылась международная про- мышленная выставка. В ней принимают участие Советский Союз, Китайская Народная ре- спублика, Чехословакия, Вен- грия. Капиталистический мир представляет Индия, Ирак и Афганистан.

Всеобщий интерес и восхи- щение вызывает павильон Со- ветского Союза, где широко показаны достижения советско- го народа в области развития отечественной промышленно- сти. Из экспонатов здесь пред- ставлены дизельные электро- станции, модель шагающего экскаватора, сложные сель- скохозяйственные машины, подъемные краны, автоматиче- ские текстильные машины, ав- томобили, радиоприемники, те- левизоры, часы, велосипеды, первоклассная продукция лег- кой и пищевой промышленно- сти.

С искренним удивлением знакомятся индийцы с экспона- тами стран народной демокра- тии, сумевших за короткий срок добиться замечательных успехов в деле развития своего народного хозяйства.

Международная промышлен- ная выставка в Бомбее нагляд- но демонстрирует населению Индии, что Советский Союз и страны народной демократии могут поставить любое оборудо- вание и машины, любую продукцию.

За один день выставки совет- ский павильон посетило около 40 тысяч человек.

(ТАСС).

населения всей Германии. Агентство АДН сообщает о массовых демонстрациях и за- бастовках протеста рабочих многих предприятий Рурской области. Трудящиеся Западной

ближайших лет», «уменьшение производства некоторых граж- данских товаров», дальнейшее снижение реальной заработной платы трудящихся.

А. Смирнов.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

НОВЫЙ КЛУБ ЗАВОДА

17 и 18 января

новый художественный фильм

Правда хорошо, а счастье лучше

в двух сериях

Начало сеансов в 12 часов дня,

в 6 и 9 часов вечера.

Библиотека завкома профсоюза доводит до сведения читателей, что продолжается перерегистрация абонентов. Для перерегистрации необходимо иметь паспорт и заводской пропуск или справку с места работы.